

Vrádišťa boli i v zahraničí



(R)

Keďže dažďnielen v Česrovnako i za a dažďnikov mi sa z roka toch - v roku avbou ďalšej e výroba odryi roky, keď prestahovala

výroba dažďnikov z Bratislavy (do Bratislavy bola prestahovaná iba opravárska dielňa).

Parazolkáreň Datex bola jedinou výrobnou dažďnikov a snečnikov v Československu. Z malej fabriky vyrástlo ľudové družstvo.

Kvalitné výrobky si našli odbytište i za hranicami. Vrádištské dažďniki ste našli nielen u južných susedov v Maďarsku, ale rovnako i v Poľsku, vo vtedajšom Sovietskom zväze, Rumunsku, Bulharsku, Albánsku, Grécku, ale aj v Austrálii, na Malte a inde. O dobré meno doma i v zahraničí sa zaslúžil dobre zapracovaný kolektív niečo vyše 100 pracovníkov, ktorý dokázal vyrobiť za rok vyše 170-tisíc dažďnikov a snečnikov. Dobré meno vrádištskej parazolky sa šíriло nevidaným tempom. I napriek tomuto úspechu v roku 1999 - po päťdesiatich rokoch - sa úspešná výroba zastavila, hoci bola jedinou výrobnou u nás.

drahomír čermák

Skalickí strojári v Senici zažili odbornú exkurziu

Už počas stredoškolského štúdia by mal žiak získať čo najlepšiu predstavu o svojom budúcom povolani a možnostiach uplatnenia na trhu práce. Škola zo Skalice spolupracuje s viacerými odborníkmi a podnikmi.

SKALICA, SENICA. Stredná odborná škola strojnica Skalica vychováva absolventov pre potreby trhu práce. Odborné exkurzie zakomponované do výchovno-vzdelávacieho procesu a odbornej prípravy dávajú žiakom možnosť lepšej predstavy o budúcom povolani.

Žiaci študijného odboru strojárstvo, učebných odborov obrábač kovov a mechanik opravár - stroje a zariadenia navštívili priestory podniku IKO Senica. Zástupcovia podniku, v ktorom sa vyrábajú stredné asfaltové šindle, pripravili pre žiakov prezentáciu zameranú na históriu podniku, produkciu a tech-

nológiu výroby. Žiaci mali možnosť prezrieť si výrobnú halu s automatizovanou linkou, strojársku dielňu a finálnu fázu výroby. Automatizovaná výroba ponúka pracovné možnosti aj pre absolventov strojárskych odborov, ktorí majú záujem pracovať v dynamickom kolektíve s možnosťou osobnostného a kariérneho rozvoja.

Riaditeľka SOŠ strojnice Skalica Zaneta Širková podporuje odborné exkurzie pre žiakov učebných a študijných odborov. Už počas stredoškolského štúdia by mal žiak získať čo najlepšiu predstavu o svojom budúcom povolani a možnostiach uplatnenia sa na trhu práce. Preto škola organizuje odborné exkurzie v rámci odbornej prípravy žiakov. Škola spolupracuje s viacerými podnikmi, ktoré sú ochotné otvoriť svoje brány pre strojárov a ukázať im niečo zo svojho technologického a výrobného tajomstva.

Žiak až v podniku zistí, čo je

reálna prax a čo strojárske povolanie obnáša. Vždy sa snažíme hneď reagovať na výzvy podnikov, ktoré zápasia s obsadením strojárskych profesií. Našou snahou je odovzdať žiakom ucelený obraz o tom, čo ich v budúcnosti čaká na pracoviskách. Odborný výcvik s cvičnými prácami pri strojoch v školskom prostredí nie je na úrovni práce v podnikoch.

Zástupkyňa senického podniku Dagmara Pavlíková priznala nedostatok kvalifikovanej pracovnej sily na trhu práce hlavne v odbore obrábač kovov. Preto verí, že v budúcnosti sa nájdu absolventi, ktorí budú mať záujem pracovať v podniku. V spolupráci s SOŠ strojnica Skalica verí, že do podniku zavítajú ďalší stredoškólači, potenciálni zamestnanci. Snahou zástupcov podniku je propagovať nedostatkové odbory a zefektívniť potrebu výchovy a vzdelávania aj v učebných odboroch.

(ŽS)

VAM SLNKO

PRE VAŠ DOMOV

8 ročná tradícia výroby výrobky výhradne z kvalitných nemeckých komponentov termiové okná vhodné aj pre ekonoenergetické až pasívne budovy profesionálna montáž s tesiacimi páskami komplexné riešenie tieniacej techniky

ESOPLAST
PLASTOVÉ OKNÁ A DVĚRE

www.esoplast.sk

034/6582 131, e-mail: esoplast@esoplast.sk

TP530602038



EXKURZIA V SOŠ A V INA SKALICA

Srdečne pozývame žiakov 8. a 9. ročníkov a ich rodičov na exkurziu našich priestorov.

Brány budú otvorené:

19. 3. 2015

SOŠS: 13:30 - 15:30

INA SKALICA: 14:30 - 16:30



SCHAEFFLER

LUK INA FAG

TP530602059